

Vii skasi

4/2010
12.11.2010



KONEEN KIERTOLIITTYMÄ sivu 9

SYYSKOKOUS TIISTAINA 16.11.2010 JÄRJESTÖTALOLLA sivu 7

Pääkirjoitus



Syksy alkaa olla pulkassa ja pulkkaakin jo tarvitaan varmaan pikapuoleen. Lunta tulee paikoitellen sakeasti. Työehtosopimusneuvottelut on taas saatu kuntoon ja työpaikoilla on alkanut tuttu työpaikkakohtaisten erien jako. Työnantajilla tuntuu olevan loppumaton tarve lisätä palkkaeroja työmailla. Kun Alahuhdan, Liljuksen ja monen muun johtajanpalkkoja vertaa työntekijöiden palkkaan, ovat palkkaerot monikymmenkertaisia ja jopa monisatakertaisia. Joutuu ihan ihmettelemään ja miettimään, ovatko nämä henkilöt niin paljon parempia työntekijöitä, kuin tavalliset palkansaajat.

Monella vallankin suurella työpaikalla on ihmetelty palkankorotusten tasoa, ja miten se tuntuukaan pieneltä. Gargotecille Tampereelta tuntui tämäkin korotus kuitenkin ylitsepääsemättömän suurelta, kun se päätti lopettaa tehtaan Suomessa ja siirtää sen Puolaan. Ilmeisesti euroja omistavalle luokalle tulee sieltä paremmin.

Hyvinkään liikekeskus on alkanut hahmottua keskustaan ja aiheuttaa harmia liikenteelle. Monelle liikekeskus on ihan turha tarpeeton, mutta mielestäni kaupungin täytyy näyttää kaupungilta ja on tervetullut piristys Hyvinkäälle. Hankkeen vastustajatkin voivat nähdä myös Hyvinkään kehittyvän.

EINO KORHONEN
Viiskasin päätoimittaja

METALLIN TOIMISTO

Toimisto avoinna
maanantaisin
klo 17.30 – 18.30
toimisto@metalli58.fi
Itsenäisyyspäivän viikolla
toimisto auki tiistaina
normaalisti.
Joulun ja vuodenvaihteen
aikaan toimisto avoinna
normaalisti.

VIISKASI 4/ 2010

JULKAISIJA
Hyvinkään metallityöväen
ammattiosasto ry n:o 58
Uudemaankatu 5-9 B 23
05800 Hyvinkää
puh. 040 763 3114
www.metalli58.fi

PÄÄTOIMITTAJA
Eino Korhonen

TAITTO
Savion Kirjapaino Oy

KANSI
Koneen Kiertoliittymä.
Kuva Eino korhonen

PAINOPIIKKA
Savion Kirjapaino Oy, Kerava
puh. (09) 274 5210
Painos: 1700 kpl

INTERNET-SIVUT
www.metalli58.fi

”PAIKALLINEN SOPIMINEN HIERTÄÄ TYÖEHTOSOPIMUKSIA”



Tätä juttua kirjoittaessani, on juuri pidetty ammattiosaston ehdokasasettelukokous. Jälleen on siis mennyt vuosi siitä, kun valitsitte minut puheenjohtajaksi kolmannen kerran. Nyt kolmannen vuoden jälkeen voin pikku hiljaa sanoa oppineeni kuinka osastoamme hoidetaan. Vaikka tietenkkin aina voin tehdä asiat vieläkin paremmin ja kehittää toimintaamme enemmän. Niinpä toivonkin saavani vielä jatkoa tulevassa syyskokouksessa myös ensi vuodelle. Toivottavasti näen teistä mahdollisimman monen syyskokouksessa 16.11. klo 18.00 Järjestötalolla, kun puheenjohtajasta äänestetään.

Hieman asiaa työehtosopimuksemme jatkosta, joka astui voimaan nyt syksyllä. Tällä kertaahan sovittiin lähinnä palkankorotusten suuruudesta ja niiden jakotavasta. Itse pidin puheen metallin valtuuston ylimääräisessä kokouksessa, jossa sopimuksen hyväksymisestä päätettiin. Puheessani kerroin oman ja sekä meidän ammattiosastomme kannan paikallisesta sopimisesta, koskien palkan-

”Nyt kolmen vuoden jälkeen voin pikku- hiljaa sanoa oppineeni kuinka osastoamme hoidetaan.”

korotuksia. Olen ollut aiemminkin vastaan tapaa jakaa liiton neuvottelemat palkankorotukset tavalla, jossa yhdistyy yleiskorotus sekä henkilökohtainen palkankorotus. Vastustin puheessani kyseisen mallin jatkamista nykyisessä sopimuksessa ja ehdotinkin sopimuksen hylkäämistä näillä perusteilla. Asiasta lopulta äänestettiin ja selkeä enemmistö oli sopimuksen hyväksymisen kannalla (äänin 41-11). Uusi sopimus on siis voimassa ja sen mukaan pitää toimintaa suunnitella ja kehittää jatkossa. Omallakin työpaikalla saimme sovittua

paikallisen sopimuksen, jonka kustannusvaikutus oli hieman suurempi kuin liiton neuvottelema 1,5 %. Kaikesta huolimatta en ole vielääkään kyseisen palkankorotusmallin kannattaja, vaan toivoisin korotusten olevan jatkossa kaikille samansuuruisia ja senttimääräisiä prosenttien sijaan.

Vielä lopuksi haluan kiittää kaikkia osastomme pikkujouluristeilyllä mukana olleita. Matka sujui erittäin hyvin ja uskon meillä kaikilla olleen mukavaa hyvässä seurassa. Kiitos myös matkaa järjestäneelle Heikki Kölhille sekä ohjelmasta vastanneelle Anitta Luodolle.

Omasta ja toimikunnan puolesta haluan toivottaa teille kaikille mukavaa joulun odotusta ja oikein hyvää loppuvuotta 2010.

PASI KARTTUNEN
Puheenjohtaja



Kuva Eino Korhonen

10 HYVÄÄ SYYYTÄ KUULUA METALLILIITTOON

1

Työehtosopimus

liitto neuvottelee ja sopii työsuhteen minimiehdot

2

Luottamusmies ja työsuojeluvaltuutettu

valvoo sopimusten ja lakien noudattamista

3

Liiton tuki

jäsenmaksu (1,7 % tuloista vuonna 2010) varmistaa, että asioitasi pidetään huolta

4

Oikeusapu

liitto myöntää tarvittaessa oikeusapua

5

Koulutus

monipuolista maksutonta koulutusta ammattiosastoissa ja Murikassa

6

Työsuojelu

osa työntekijän oikeusturvaa ja edunvalvontaa

7

Vakuutus

liitto on vakuuttanut jäsenet

8

Virkistys

Metallikero Pyhätunturilla ja Metalliranta Loviisan Valkossa

9

Lehti, kalenteri, alennuksia

- Ahjo 16 kertaa vuodessa
- alennusta mm. bensasta, vakuutuksista, työväenlehden tilauksesta

10

Solidaarisuus

myös heikommassa asemassa olevan asioita ajetaan

Metallityöväen liiton jäsen on myös Metallityöväen Työttömyyskassan jäsen.



Metalli

YHTEINEN TEKIJÄ

HUOLI ANSIOTASOSTA JA TULEVISTA HUONONNUKSISTA

Teknolgiateollisuuden ja Metallityöväen Liiton yhdessä sopimasta palkkakoordinaatiosta eli ns. palkka-ankkurimallista yritettiin tehdä malli liittokohtaisille Tupojen jälkeisille sopimuskierröksille. Ajatus oli, että neuvottelukierroksen avaava avoimen sektorin metalliteollisuus määritteli palkankorotustason myös muille aloille. Mitä pitemmälle aloittain sopimuskierrokset etenivät, sitä enemmän metallin korotukset ylitettiin. Kaikista parhaat korotukset tulivat valtion ja kuntien työntekijöille. Näin on käynyt jo kahdessa sopimuskierröksessä. Tällä kehityksellä metalliteollisuudesta uhkaa tulla matalapalkka-ala. Samalla on kiihtynyt huuto siitä, että julkinen sektori ei saa olla palkkajohtaja, sillä siellä palkat ja korotukset rahoitetaan avoimen sektorin, eli metalliteollisuuden ja muiden alojen vientituloilla ja niistä työnsä saavien verojenmaksuilla.

Minusta tämä on mennyt nurinkuriseksi ja hyödyntää ennen kaikkea vientiteollisuuden työntekijä, jotka laittavat eri liittoryhmät vastakkain. Oikeassa ovat ne julkisen puolen naisvaltaisten alojen liittojohtajat, jotka arvostelevat metallin ja muiden teollisuusliittojen johtoa ja neuvottelijoita siitä, että mikseivät nämä ota parempia korotuksia jäsenilleen. Palkankorotusvaraa vientiteollisuudessa kyllä on, sen osoittavat yritysten voittojen määrät. Keskittyisivät teollisuusliitoissakin oikeaan edunvalvontaan, eikä päimentamaan vain jotakin keinotekoista palkka-ankkuria.

Isompi ongelma on yleinen oikeistolaistuminen ja yhteiskunnan kahtiajakautuminen, joka on edennyt huolestuttavalla vauhdilla 20 viime vuoden aikana. Edellisen laman jälkeen vahvistuneen kannustamisen ideologian mukaan perusturvaa ei ole muka voitu parantaa, koska se houkuttelisi ihmisiä – etenkin alaluokkaa – laiskottelemaan. Tuloerot ovat nyt samalla tasolla kuin 1970-luvun alussa. Reaalitulot kasvoivat suhteellisesti 1970- ja 1980-luvulla sitä enemmän, mitä alempaan tuloryhmään ihmiset kuuluivat. 1990-luvulla ja 2000-luvun ensimmäisellä vuosikymmenellä kehitys on ollut täsmälleen päinvastainen – huippituloisten eli tulonsaajien ylimmän prosentin tulot

kasvoivat moninkertaisesti muihin verrattuna. Samaan aikaan tuloryhmien väliset terveys- ja kuolleisuuserot ovat kasvaneet hälyttävästi. Tilastot todistavat luokkajaon paluun todeksi Suomessa. Poliittisesti yhteiskunnan eriarvoistuminen kana-voituu nyt perussuomalaisen – ei vasemmiston – kannatukseen. Kyse lienee paljon suuremmassa mittakaavassa ilmiöstä, joka nosti Tony Halmeen eduskuntaan Itä-Helsingin köyhien lähiöiden äänillä. Yksin maahanmuuttajavihamielisyys ei tähän ole synä, sillä maahanmuuttajien määrä Suomessa on nyt vain jonkin verran suurempi kuin vuonna 1990, mutta köyhyys ja syrjäytymisen paljon yleisempiä ilmiöitä kuin 20 vuotta sitten, ennen edellistä lamaa. Tuolloin töitä oli tarjolla ja köyhäkin saattoi viettää kunniallista elämää. Nyt köyhät on pantu kiistelemään rikkailta jääneistä muruista.

Moni teollisuusyöntekijäkin lähtee virran mukana ja näyttää nyt pitävän Timo Soinista, mutta ei ole ollenkaan varmaa, että Timo Soini pitää duunareista. Perussuomalaiset ovat edelleen selvästi oikeistopuolue. Heidän arvonsa ovat hyvin lähellä Kokoomuksen ”kaikki heti vain mulle” arvoja. Niillä ei työntekijöiden ja yhteiskunnan isoja ongelmia ratkaista. Populismi näyttää nyt uppoavan ja synä on se, että hyvin vähän ollaan perillä perusasioista ja seurataan politiikkaa. Kannattaa kuitenkin pitää mielessä, että vain vasemmisto ja työväenliike on pystynyt parantamaan työväestön elinehtoja pitkällä aikavälillä. Sen aikaan saannoksia ovat työaikalait, vuosilomalait, eläke- ja sairausvakuutusjärjestelmät ym. ym. Ei näitä etuja meille noin vaan ole annettu ja jos emme tällaisten asioiden puolesta edelleen kamppaile ja ymmärrä, ketkä työväen asioita oikeesti ajaa, niin tavallisten ihmisten edut ovat pian historiaa.

Juhani Kouhia

CABAREETEATTERILAISEN MIETTEITÄ



Helsinki-Uusimaa alueella toimii jotain mitä ei ole muilla koko Suomessa Metallissa, nimittäin kulttuuritoimikunta. On olemassa koko maata käsittävä kulttuuri - ja vapaa-aikatoimikunta, mutta alueellista kulttuuritoimikuntaa ei ole muualla. En tiedä, mistä moinen johtuu, vai ovatko kultturellit ihmiset kasaantuneet alueellemme. No, joka tapauksessa kulttuuriharrastukset yhdistävät ihmisiä yli puoluerajojen. Onhan joku viisas filosofi sanonut, että kaikki mitä teet on kulttuuria. Tämä pitää osin paikkansa.

Pitkäaikainen kulttuurivaikuttaja alueellamme Erkki Haapalainen innostui taas kirjoittamaan näytelmän, jota esitimme alueemme Retkeilypäivillä Raaseporissa. Näytelmän nimenä oli: No voi herrain pieksut ja lautakasat. Kuten nimestäkin voi jo päätellä, käsittelee se herrojen viimeaikaisia tempauksia. Ja vällän hauskaahan tästä esityksestä tuli. Ryhmäämme on pyydetty pariin pikkujouluunkin esittämään kyseinen kappale. Näytelmä tallioitiin dvd:lle ja kun saan sen käsiini voi pyydetessä esittää sitä eri tilaisuuksissa, tai osastomme toimistolla.

Kyllä me saimme monet makeat naurut, kun harjoittelimme sitä Metalliliiton tiloissa Helsingissä. Vähäisellä harjoituksella (4 kertaa) ja pari kertaa harjoittelemalla esiintymispäivän aattona, uskalsimme lavalle. Voin kertoa, että ihan niin hulvatonta menoa kuin harjoituksissa joskus vedimme, ei sitten lavalla esitetty. Tämä jääköön sisäpiirin salaisuudeksi. Näytelmässä oli seit-

semän eri osiota ja jokainen näyttelijä joutui näyttelemään useita rooleja. Oli meillä takapakkiakin, kun kesällä yksi näyttelijöistämme menehtyi ja Eki joutui muuttamaan käsikirjoitusta. Kaikesta huolimatta meistä pidettiin Retkeilypäivillä ja se jos jokin tuo lisäntoa touhuun. Kommentteja tuli monenmoisia. Joku sanoi, että nuoria-kin vois ottaa mukaan. Siispä heitän pallon alueemme nuoremmalle väelle. Ilmoittautukaa Ero Tuhkaselle, joka toimi projektin tuotantojohtajana. Hän kertoo sitten puolestaan Ekille, joka kirjoittaa näytelmän siltä pohjalta kuinka monta esiintyjää saadaan mukaan. Voin taata, että iloa ei tule puuttumaan. Kyllä me varmaan taas ensi kesäksi jotain keksimme.

Anitta Luoto

Helsinki-Uusimaa alueen kulttuuritoimikunnan jäsen



Cabaree esitys retkeilypäivillä Raaseporissa. Kuussa oikealta Hannu Tanner hoitsuna Anitta Luoto, Erkki Haapalainen, Ari-Pekka Hynynen ja Martti Härkönen

SYYSKOKOUS

Aika: Tiistaina 16.11.2010 klo 18.00

Paikka: Järjestöalo, Muncinkatu 49 Hyvinkää

Ehdokkaat luottamustehtäviin vuodelle 2011

Puheenjohtajaksi:

Juhani Kouhia

Toimikuntaan:

Seppo Leino
Kari Purmonen
Juhani Kouhia
Riikka Lindroos
Veijo Piirainen
Pekka Haukka-Aho



Toimikunnan varajäseniksi:

Pertti Välimaa
Valtteri Laine
Heikki Ahtonen
Juha Määttä
Kari Hirvonen

Seututoimikuntaan:

Juhani Kouhia

Ehdokkaat ja henkilökohtaiset varahenkilöt Metallin Uudenmaan Aluekokoukseen.

Varsinainen:	Henkilökohtainen varajäsen:
Juhani Kouhia	Juha Määttä
Kari Purmonen	Valtteri Laine
Riikka Lindroos	Samuli Ritvanen
Veijo Piirainen	Seppo Leino

Ehdokkaat SAK:n Hyvinkään ammatilliseen paikallisjärjestöön sekä heille yleisvarajäsenet:

Varsinainen:	Varalla:
Juhani Kouhia	
Seppo Leino	
Pertti Välimaa	
Kari Purmonen	
Veijo Piirainen	

Ehdokkaat luottamustehtäviin vuodelle 2011

Puheenjohtajaksi:

Pasi Karttunen

Toimikuntaan:

Eino Korhonen
Heikki Kõlhi
Pasi Karttunen
Anitta Luoto
Timo Rosenberg
Seppo Pyykkö
Ari Savolainen



Toimikunnan varajäseniksi:

Mikko Kämäräinen
Hannu Pätäri
Kimmo Niinivirta
Tero Vuorinen
Salme Laitinen
Mikael Etuaro

Seututoimikuntaan:

Heikki Kõlhi

Ehdokkaat ja henkilökohtaiset varahenkilöt Metallin Uudenmaan aluekokoukseen.

Varsinainen:	Henkilökohtainen varajäsen:
Heikki Kõlhi	Pekka Parkkonen
Ari Savolainen	Seppo Pyykkö
Anitta Luoto	Salme Laitinen
Mikko Kämäräinen	Sami Hämäläinen

Ehdokkaat SAK:n Hyvinkään ammatilliseen paikallisjärjestöön sekä heille yleisvarajäsenet:

Varsinainen:	Varalla:
Eino Korhonen	Sami Hämäläinen
Hannu Pätäri	Seppo Pyykkö
Ari Savolainen	Pekka Parkkonen
Heikki Kõlhi	Timo Rosenberg
Anitta Luoto	Mikael Etuaro

Syyskokouksessa äänestetään ainoastaan puheenjohtajasta. Muut luottamuspaikat menevät puheenjohtaja äänestyksen mukaan. Äänestys puheenjohtajasta on kokouksen alkupuolella. Puheenjohtajaäänestyksen jälkeen on kahvitauko. Tauon jälkeen kokous jatkuu. Tervetuloa syyskokoukseen.



SUOMI – VIETNAM 10–9

Metalli 58:n Suomen joukkue rökitti Vietnamilaiset perusteellisesti.

9 Heinäkuuta 2010 pelattiin Hyvinkään Metalli 58:n ensimmäinen jalkapallo ottelu Hyvinkään Perttulan kentällä. Vastakkain olivat Metalli 58:n Suomalaiset jäsenet. Vietnamin joukkueessa pelasivat pääosin metallin eri ammattiosastoista Uudeltamaalta. Ottelun järjestäjänä toimi Hannu Pätäri, joka toimi samalla myös Metalli 58 Suomen joukkueen valmentajana. Lisäksi ottelun suojelijaksi ryhtyi Metalli 58:n puheenjohtaja Pasi Karttunen. Hän lahjoitti voittaja joukkueelle komean kiertopokaalin.

Ottelu pelattiin hyvässä hengessä ja reiluissa otteissa. Ottelu itsessään oli hyvin kaksijakoinen, sillä ensimmäistä puoliaikaa hallitsi Suomen joukkue, joten tauolle mentiin luvuissa 7-2. Tauolla Vietnamin joukkueen valmentaja Tran Van Binh sai herätettyä joukkueen, joka toisella puoliajalla otti kenttä tapahtumat haltuunsa. Ottelu päättyi tiukkaan 10-9 Suomen joukkueen voittoon. Ot-

telun parhaina valittiin Vietnamin joukkueesta Trong Tran ja Suomen joukkueesta Laura Kölhi. Ensi vuonna on tarkoitus uusaa peli, sekä tehdä pelistä joka vuotuinen tapahtuma.

Suomen joukkueen pelaajalista: Maalivahti: Timo Sailaranta, Mikko Kämäräinen Jarmo Pätäri Jommi Pätäri Teemu Pätäri, Tapio Vuohtoniemi, Laura Kölhi, Jouni Salonen, Topi Iivonen, Joshio Kallio, Jarmo Viljanen, Tapio Puputti, Jere Jormanainen Valmentaja: Hannu Pätäri

Vietnamin joukkueessa pelasivat: Hiep Le, Tan Vuong, Pekka Ho, Ka Tran, Dai Tran, Bang Le, Hai Tran, Thi Tran, Trong Tran, Sam Tran, Phi Tran, Siu Tran, Binh Tran, Vu Tran, Due Tran, Van Truyen, Valmentaja: Tran Van Binh Tuomarina toimi Ngan Dan Bac. Tampereelta.

Hannu Pätäri



"Vaubtia riittää." Kuva Pasi Karttunen

AMMATTIOSASTON JÄSENMÄÄRÄ

Metalli 58:n jäsenmäärä 30.6.2010 on ollut 1494 jäsentä, joista naisia oli 272 ja miehiä 1222. Parhaimmillaan meillä on ollut jäseniä noin kymmenen prosenttia enemmän. Jäsenmaksutuotot ovat vastavasti parhaista ajoista laskenut viisi prosenttia. Jäsenmäärän lasku osittain selittyy työpaikan vaihdoksilla. Metalliteollisuus ei enää työllistä niin paljon ihmisiä kuin joitakin vuosia sitten. Suomalaiset yritykset keskittyvät vain erityisosaamiseen. Joten helpoimpien töiden, kuten sarjatuotannon ja helpot hommat siirtyvät halvempiin maihin. Tietysti myös suurten ikäluokkien suuri poistuma pois työelämästä on yhtenä tekijänä.

Taloudenhoitaja

Heikki Kölhi

METALLIN JÄSENISTÖSSÄ PALJON MYÖS METSÄSTYKSEN HARRASTAJIA

Hyvinkäällä metsästysharrastuksen piiriin pääsee helpoimmin, jos on Koneelle tai Konecranesilla töissä. Koneen kerhon metsästysjaokseen on mahdollista liittyä kaikkien työntekijöiden.

Koneen kerhon metsästysjaos perustettiin vuonna 2005. Jaos on toiminut aktiivisesti. Jaoksen puitteissa on järjestetty fasaani, jänis ja sorsajahteja. Myös riistapoluilla on käyty ahkerasti, sekä haulikko ja kivääriradalla on viihdytty, myös hirvenjuoksukilpailuissa on käyty. Talvella ollaan järjestämässä ensimmäinen peurajahti.

Jaoksen toimintaan pääsee mukaan Koneella ja Konecranes :llä työskentelevät henkilöt, joilla on aseenkantoluvat ja metsästyskortti hankittuna. Jaoksen puheenjohtajana toimii nykyisin Antero Hyvönen ja sihteerinä Tommi Bister Konecranesista.



Kuvassa metsästysjaoksen perustaja Tapani Tapper komean hirven kanssa. Hän kaatoi sen Kubmossa koiransa seisonta haukkeuun. Hirvi on tämän syksyn ensimmäisen.

Teksti: Eino Korhonen

Kuva: Jukka Taavitsainen

KONEEN KIERTOLIITTYMÄ

Koneen ja Hyvinkään kaupungin yhteinen hanke kiertoliittymästä valmistui tämän vuoden keväällä. Samalla se helpotti liikennettä Koneelle ja Veikkarin suunnasta tultaessa huomattavasti, ja varmaan ympyrä lisäsi liikenneturvallisuuttakin.

Liikenneympyrässä oleva taideteos paljastettiin 10.6.2010.

Taideteoksen on suunnitellut teollinen muotoilija Mikko Rajala, WSP Finland.

Näiden kolmen” rakennuksen” on kerrottu kuvaavan KONEEn ja Hyvinkään kasvua pienestä

suureksi.

On myös kerrottu, että nämä kuvaisivat kolmea sukupolvea, ja siinä olisivat Heikki, Pekka ja Antti.

Minusta se näyttää kolmelta hissikuilulta, ja se tarkoittaa työpaikkoja myös Hyvinkäälle. Varmaankin on niin että kuten yleensä taideteokset, jokainen katsoja ymmärtää sen omalla tavallaan ja näkee siinä asioita, mitä muut taas ei ole tulleet ajatelleeksi.

Eino Korhonen



SINÄ ALLE 35 VUOTIAS METALLILIITON JÄSEN
METALLI 58 NUORISOJAOS JÄRJESTÄÄ
JÄÄKIEKKOA HELSINGISSÄ TO 9.12.2010 KLO 18.30
LÄHTÖ LINJALASTA KLO 17.00
RUOKAILU ENNEN LÄHTÖÄ RAVINTOLA
MEDICINMANISSA KLO 15.45
ILMOITTAUTUMISET 15 – 19.11 VÄLISENÄ AIKANA
OMAVASTUU OSUUS 20 €
20 HENGELLE LIPPUJA
ILMOITTAUTUMISET NUMEROON
0407598321
MIKKO KÄMÄRÄINEN

Hyvinkään metalli 58:n liikuntajaosto ilmoittaa

Ota yhteyttä jos sinua kiinnostaa jokin seuraavista:

- Jalkapallo
- Salybandy/sähly
- Kaukalopallo
- Voimistelu esim. jooga
- Lihaskunto
- Vesivoimistelu
- Vesikävely
- Sauvakävely
- Juoksuharjoittelu

Mikäli jokin mainituista kiinnostaa, ota yhteys Hannu Pätäriin puh 040-740 6653

Metalli 58 kotisivujen uudistaminen etenee

Ammattiosastomme kotisivut on uudistettu. Sivujen uudistamisen tarkoituksena on ollut tiedonsaannin parantaminen työpaikkojen ja ammattiosaston välillä, sekä tiedonsaannin turvaaminen jäsenillemme. Kotisivuillamme on jo nyt Viiskasi lehdet, matkalaskulomakkeet, sekä paljon ajankohtaista tietoa. Tarkoituksenamme on julkaista kokouskutsut, sekä muut ilmoitukset kotisivuillamme pdf muodossa, josta ne on helppo työpaikoilla tulostaa ilmoitustauluille ja ovat samalla kaikkien luettavissa netissä.

Kotisivujen päivittäminen on ollut vielä vähän opettelua, mutta tulevaisuudessa pyrimme sivut päivittämään välittömästi tarpeen mukaan. Sivujen päivityksestä vastaa periaatteessa kunkin jaoksen vastuuhenkilö ja muuten ammattiosaston puheenjohtaja ja tiedotussihteeri.

Kotisivujemme osoite on www.metalli58.fi

Eino Korhonen

Pasi Karttunen aloitti Hyvinkään torilla vaalikampanjan kansanedustajaksi

Hyvinkään metallityöväen keskuudesta on jälleen ehdokas keväällä pidettäviin kansanedustaja vaaleihin. Pasi Karttunen on asettanut ehdokkaaksi Hyvinkään Demarit ry. Perusteluissaan puolueosasto pitää Pasia varteenotettavana ehdokkaana, jolla on laaja tuki Metallin piirissä, sekä hän tuntee työelämän haasteet. Metallin valtuuston jäsenenä hän joutuu jatkuvasti olemaan ajan hermolla puolustaessaan työntekijöiden ja palkansaajien etuja yhä kovenevassa ilmapiirissä työnantajaliiton kovenevia otteita vastaan.

Metalli 58 on suurin ammattiosasto uudenmaan metallin piirissä ja hän on ainoa sosialidemokraattien asettama Metallin jäsen ja ehdokas kansanedustajaksi uudenmaan vaalipiirissä. Toivotamme hänelle onnea kampanjassa ja sitten keväällä varsinaisessa vaalissa.

Kuva ja teksti **Eino Korhonen**



SDP:n puheenjohtaja Jutta Urpilainen oli Lauantaina 9 / 10 Hyvinkään torilla Pasi Karttusen eduskuntavaalikampanjan avauksessa. Torilla oli paljon porukkaa ja hyvä meininki.

Liiton lomaosakkeita tulossa vuokrattaviksi

Kulttuuri - ja vapaa-aika

Uusi jäsenetu tarjoaa uusia vapaa-ajanviettomahdollisuuksia. Metalliliitto on hankkinut jäsentensä ja henkilöstönsä käyttöön runsaat 400 viikko-osaketta.

Osakkeet ovat seuraavista loma-asuntokohteista:

Himos, Jämsä

Holiday Club Salla, Salla

Holiday Club Ylläs, Ylläs

Katinkulta, Vuokatti

Kuusamon Tropiikki, Kuusamo

Naantali Residence, Naantali

Tampereen Kylpylä, Tampere

Vierumäki Chalet 3, Vierumäki (rakenteilla, valmistuu syksyllä 2010)

Lomaosakkeita vuokrataan jäsenistölle ja henkilöstölle pääasiassa viikottain (vaihtopäivä on perjantai tai lauantai kohteesta riippuen), Tampereen ja Naantalien kylpyläkohteissa lyhyemmissä jaksoissa (pe - ma ja ma - pe).

Loma-osakkeet tulevat käyttöömme vuodenvaihteessa ja viikko-osakkeita ajalle 31.12.2010 - 31.5.2011 haetaan netissä, postitettavalla haku-

lomakkeella tai puhelimitse elokuun puolivälistä alkaen. Hakuajan päätyttyä suoritetaan arvonta ja arvonnasta tuloksista ilmoitetaan sekä siinä onnettaren suosimille voittajille että muille hakuun osallistuneille. Arvonnassa vapaiksi jääneitä ja peruutuksen vuoksi vapautuvia viikkoja voivat jäsenet ja henkilöstö hakea vapaasti hakuajojen ulkopuolella ja ne myydään hakemusten saapumisjärjestyksessä.

Loma-osakkeiden ja kohteiden esittelyä ja haku-prosessia valmistellaan parhaillaan ja niistä tullaan kertomaan Metallin verkkosivustolla, Ahjossa ja uutiskirjeissä heti elokuussa 2010, kun ensimmäinen haku tammi-toukokuulle 2011 käynnistyy. Tuotamme myös materiaalia, jota voidaan hyödyntää työpaikoilla ja aluetoimistoissa.

Viikko-osakkeiden hinnoittelu tulee olemaan merkittävästi vapaiden markkinoiden hintatasoa edullisempi Metallin jäsenille ja työntekijöille ja hinnat vaihtelevat kohteittain sesongin mukaan. Lisätietoja antaa taluspäällikön sihteeri Jaana Lahtinen, puh. 020 77 41071 tai jaana.lahtinen@metalliliitto.fi.



Syksy on tullut myös Kaksoislammille. Kuva Eino Korbonen

Metalli 58 yhdistetty Pikkujoulu ja syysristeily meni kuin kuumille kiville

Kissa ja koppakuoriainen

*”Katsoppas kummaa”, virkkoi miiri.
Tuohan on oikein lystikäs hiiri,
sarvetkin pä,
min oon ässä, kun sankarilla
juuri kun pässillä puskurilla.
Oivan paistin mä siitä saan,
jos vaan koskea uskallan.
Ja se sarvekas vastaa.
”Kaikki ne on tässä hiiriä pyydystämässä,
ylen tyhmä sä oot sen huomaa kyllä.
Näin kaunisko takki ois hiirellä yllä.
Ja jalassa näimkä kiiltävät saappaat,
vain minut sinä paistiksi suubusi kaappaat.
Koetappas koskea sarvilla pukkaan
ja kynteni isken PÖRRÖTUKKAAS.”*

*Oon suurempi herra kun hiiri vainen
min oon KOPPAKUORLAINEN.*

Salme Laitinen lausui runon Metallin pikkujou-
luristeilyllä ja omisti sen Pasi Karttuselle.



Pekka Wäbr saapui yhteiseen illanviettoomme. Kuva Eino Korbonen